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SVARTVIKAREN
En medlemstidning från Föreningen Svartviksdagarna

Juni 2018

Svartvikstornet 
på plats 
i Myre

Läs mer på 
sid. 6-7.
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Redaktion
Styrelsen

Fredrik Näslund

Föreningen Svartviksdagarna 
Svartviksvägen 22, 862 33 Kvissleby
060-56 11 55, Orgnr: 889202-7957 

Pg: 474 39 16-1

Adressändringar, medlemsfrågor
Kerstin Ringh, Tfn: 060-56 11 55

Hemsida: www.svartviksdagarna.se  •  E-post: info@svartviksdagarna.se.

Lördag
11:00	 Området öppnar
11:30	 Nevergreen Big Band
12:30	 Ulrika Stenbäck berättar om barn och ungdomars liv i ett sågverkssamhälle
12:30	 Modevisning med Justinas Mode och Kattis Herrkläder
13:15	 Smultron & sång
14:00	 Guidning Svartviks industriminnen
14:00	 Knäppgökarna
14:30	 Ulrika Stenbäck berättar om barn och ungdomars liv i ett sågverkssamhälle
15:00	 Allsång ed Taubeorkestern Kajbandet

På lördag finns möjlighet att prova på kägelspel.

Söndag
11:00	 Gudstjänst
12:00	 Linde & Chrisse uppträder
12:30	 Ulrika Stenbäck berättar om barn och ungdomars liv i ett sågverkssamhälle
12:45	 Knäppgökarna
13:00	 Föreläsning
13:00	 Kägelturnering
13:45	 Smultron & sång
14:30	 Ulrika Stenbäck berättar om barn och ungdomars liv i ett sågverkssamhälle
14:30	 Allsång med Taubeorkestern Kajbandet

Båda dagarna
Barnens Svartvik: Hur är det att vara barn på ett sågverk förr i tiden Kom och 
hör om hur barnen arbetade och lekte. Prova på att lyfta plank, märka bräder eller 
lek med leksaker från förr.
Hantverk både ute & i Caféet, Smed söndag
Ponnyridning, Kaninhoppning, Åka Häst & vagn, 
Ansiktsmålning, Sagoberättelser i parken, Classic moppe
Räddningstjänsten, Kolbullar
Varm korv & hamburgare, Servering
Svartviks IF sköter parkeringen

Med reservation för ändringar i programmet.

Svartviksdagarna 25-26 augusti 2018
Kl: 11.00 - 16.00
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Jag tackar så mycket för förtroendet att 
bli Föreningen Svartviksdagarnas nye 
ordförande.
   Jag är född och levt hela mitt liv i Nju-
runda utom sju år i Hudiksvall och två 
år i Sundsvall. Sedan -81 har jag haft bo-
ende i Lerviken och 1998 flyttade jag dit 
och blev fast boende. Vid 27-årsåldern 
startade jag mitt första företag och har 
sedan dess både ägt eller varit delägare i 
flera företag.
   2008 började jag arbeta hos Nju-
rundaFöretagarna som verksamhet-
schef, där har jag under min tid arbetat 
med att utveckla organisationen. I slutet 
av 2017 intog jag min roll som så kallad 
pensionär, med hur mycket som helst att 
göra.
   Under långa perioder har jag varit 
engagerad i föreningslivet i Njurunda 
genom styrelsearbete. Jag är tungt en-
gagerad i utvecklingen av Dykets In-
tresseförening och även i Njurunda Förs-

amling i kyrkorådet och fullmäktige. Jag 
brinner för orten och dess utveckling. 
Den tid som Njurunda befinner sig i idag 
är en spännande situation för ortens ut-
veckling.
   En viktig del av samhällets utveckling 
är dess historia och att vi tar tillvara och 
förvaltar den in i framtiden. Att få vara 
delaktig i denna process ser jag som en 
utmaning. Svartviks historia är unik i 
träriket Norrland och bör utvecklas för 
regionens medborgare, hela Sverige. Jag 
ser med spänning fram att få vara delak-
tig i detta arbete.
   Det är med glädje jag följt bygget av 
Svartvikstornet i Essvik och jag ser den-
na byggnad som en viktig punkt i Nju-
runda. Det är vi Föreningen Svartviks-
dagarna som är ansvariga för Tornet och 
för att kunna genomföra detta projekt så 
fick vi medel av Leader Mittland. I det 
ingår även att väcka intresset för Myre 
som trafikplats och inkörsport till vår del 
av en vacker bygd i Sverige.
   Tornet kommer att bli ett riktmärke för 
de som kommer från söder och med sin 
turistinformation kan de locka många 
turister att stanna till i vårt vackra Nju-
runda. Det är viktigt för butiksnärin-
gen att vi får fler att upptäcka allt vi har 
att bjuda på. Svartvikstornet är även en 
inkörsport till framför allt Sundsvallsre-
gionen men även resten av Norrland. 

Lars Carlström, ordförande

Lars är ny ordförande i föreningen
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Bricken på Svartvik
Underhållning/musikteater

Tag del av det slitsamma, men kärleksfulla livet på Svartvik, där människor 
gemensamt kämpar mot fattigdom, för rättvisan och med hoppet om en ny 
framtid, ett nytt liv. 
En utomhusföreställning som baseras på de två första böckerna av Vibeke 
Olssons prisbelönta romansvit. Det är en berättelse om en ung kvinnas längtan 
efter kärlek, funderingar om tro, hopp, liv och död, samt en strävan efter att finna 
sin plats i vuxenvärlden. 
På sågverket i Svartvik jobbar barn och vuxna, sida vid sida. En dag tystnar alla 
ljuden. Året är 1879 och kanonbåtarna kommer. Bricken, 10 år vill också strejka 
för högre lön, men pappa säger att strejken bara är för vuxna karlar. 
Längtan och sökandet efter den stora kärleken, upptar alltmer Brickens tid och 
hon funderar om förhållandet mellan män och kvinnor. “Är det inte konstigt att 
när pojkar blir stora växer världen, men när flickor blir stora krymper den. 
Varför är det så?”
Bricken på Svartvik är en varm och känslosam föreställning som bygger på 
verkliga händelser från Sundsvall. 

Spelperiod: 24 juni – 7 juli
 
Regi: Helena Svartling
Manus: Therese Söderberg och Helena Svartling
Sångtexter och musik: Eric Skarby
Pris: biljetter genom Entré Sundsvall
Ordinarie: 280 kronor inklusive pausfika
Pensionär och scenpass: 250 kronor inklusive pausfika
 
Längd: cirka 2 tim 45 min inklusive paus
 
Arrangör: Teaterföreningen Svartviksspelet
i samarbete med Föreningen Svartviksdagarna och 
Medborgarskolan
 
Plats : Svartviks Industriminnen

Föreställningar
Premiär  

sön 24 juni  kl. 15.00
Ons 27 juni kl 18.00
Tor 28 juni kl 18.00
Fre 29 juni kl 18.00
Lör 30 juni kl 15.00
Sön 1 juli kl 15.00
Ons 4 juli kl 18.00
Tor 5 juli kl 18.00
Fre 6 juli kl 18.00
Lör 7 juli kl 15.00
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Vad är det som händer i Myre?
Jo, Svartviksdagarnas unika 
tornbygge börjar synas.

   Vi har lärt oss på resan att kvarnar mal 
långsamt, två och ett halvt år närmare 
bestämt. Styrelsen för Svartviksdagarna 
bestämde på ett möte i början av 2016 
att göra reklam för att få spontanbesök-
are att hitta till våra fina omgivningar. 
E4 hade gjort att besökarantalet min-
skade och vi fick inte sätta upp skyltar 
om sevärdheter efter den nya vägen. 
Beslutet på mötet blev att vi satsar på 
ett Svartvikstorn i Myre, en kopia något 
mindre, en tydlig, synlig och unik byg-
gnad.

   

Vi har varit en projektgrupp från Svart-
viksdagarna med Margareta Nordström, 
Asbjörn Sjöö, Kaj Gulin, Lelle Halvars-
son och Lars Brydevall (vid kameran). 
En grupp som har trott på idén och 
samverkat.
 
   Byggare som byggt tornet har varit 
Håkan Zaar, Urban Gagner och Asb-

jörn Sjöö. Vilket gäng! De har skapat 
en mäktig byggnad. Delarna ska trans-
porteras i moduler från Essvik, där vi 
har kunnat bygga inomhus. Ni måste 
komma och se när Myretornet är på 
plats.  Räkna med slutet av maj. Då har 
vi fått en ”Portal till omgivningen” med 
turistinformation i basen av tornet. Vi 
återkommer med mer information när 
allt är på plats och vi kommer med stor 
säkerhet att ha en invigning.

   Så här såg det ut idag med två mod-
uler på plats i Myre 2018-04-27. Nu 
i dagarna har vi förberett en grop för 
att gjuta ett rejält fundament som vårt 
stolta torn ska ställas på.
  

   

För att möjliggöra detta har vi framför 
allt haft medel från EU via ett Leader-
projekt. Sponsring med virke från SCA 
och ideellt arbete. Företagare i trakten 
får gärna bidra med mer sponsring. Nu 
hoppas vi på många besök i våra om-
givningar och att man inte bara kör väg 
förbi på nya E4.
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Tornet har tagit sin plats vid trafikplats Myre utefter E4:an i Njurunda.
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www.svartviksdagarna.se
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Nya medlemmar sedan förra medlemsbladet
Ingela & Bengt Karlsson, Kvissleby	
Elisabet & Stefan Westlinder, Kvissleby	
Gisela Arnell, Kvissleby	
Andreas Lind, Kvissleby	
Christer Svanström, Kvissleby	
Mari Hedqvist, Kvissleby	
Charlotte & Håkan Wester, Kvissleby	
Daniel Jernkrok	, Kvissleby	
Erik Åslund, Sundsvall	
Christer & Katarina Persson, Kvissleby	

Anki & Lars Iljesjö, Kvissleby	
Marie Zakrisson & Mats Andersson, Kvissleby	
Catharina & Bert Öhman, Kvissleby	
Mariette & Leo Oras, Kvissleby	
Jane Vikberg, Njurunda			 
Mona Lövgren & Pär Hägg, Kvissleby	
Na Morales Javiar Sánchez, Kvissleby	
Ingrid & Per-Olof Persson, Sundsvall	
Ann-Marie Sten,Lars-Evert Eriksson, Kvissleby	
Birgitta & Ove Wessbladh, Kvissleby

Öppet 11.00 - 16.00
Maj Lör - sön 

1-17 juni, lör-sön + 6 juni
7–21juni, lör-sön
22–23 juni stängt

24 juni-5 aug öppet dagligen
6-26 aug lör-sön

25-26 aug Svartviksdagarna

Vi serverar lättare luncher
Paj, minipizza, pannkaka, smörgåsar

hembakt kaffebröd & gott kaffe
glass, läsk & lättöl

Vi säljer lokal konst & hantverk, böck-
er, vykort

Vi har även turistbroschyrer.

Handikappanpassat,

Utställningslokalen öppen Cafétider


